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ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ 

Είχε δίκιο 
ο Πατριάρχης

Ε ίχε λεχθεί αρχικά ότι ο Αµερι-
κανός Πρόεδρος θα επισκε-
πτόταν το Οικουµενικό Πα-

τριαρχείο κατά τη µετάβασή του
στην Κωνσταντινούπολη. Αργότε-
ρα, έγινε λόγος για ιδιαίτερη, επί-
σηµη, συνάντηση των δυο ανδρών
στο ξενοδοχείο του κ. Οµπάµα. Κι
αυτό, όµως, παραλίγο να ναυαγή-
σει.

Τελικά, καρποφόρησαν οι µεγά-
λες και συντονισµένες προσπάθειες
που καταβλήθηκαν για την εξασφά-
λιση µιας χωριστής, έστω σύντοµης,
συνάντησης µεταξύ των κ. Βαρθο-
λοµαίου και Οµπάµα, αλλά µε κά-
ποιο κόστος: Ο Λευκός Οίκος δεί-
χνει ενοχληµένος από την άρνηση
του κ. Βαρθολοµαίου να συµµετά-
σχει στην κοινή συνάντηση του
Προέδρου µε άλλους αρχηγούς

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Χθες το βράδυ αναµενόταν να
πέσει οριστικά η αυλαία για το θέµα
της ψήφου των Ελλήνων του εξωτε-
ρικού από τους τόπους διαµονής
τους, καθώς στις 8:30 περίπου
επρόκειτο να ξεκινήσει η ονοµαστι-
κή ψηφοφορία στη Βουλή. Για να
περάσει το νοµοσχέδιο της κυβέρ-
νησης χρειάζεται συµφωνία των
2/3 της Βουλής, ωστόσο όπως προ-
κύπτει από τα όσα προηγήθηκαν
στην Ολοµέλεια την περασµένη
εβδοµάδα και νωρίτερα στις συναρ-
µόδιες επιτροπές, αυτό θεωρείται
εξαιρετικά δύσκολο.

Κι αυτό διότι ούτε το κυβερνών
κόµµα αλλά -πολύ περισσότερο-
ούτε το ΠΑΣΟΚ φάνηκαν διατεθει-
µένα να κάνουν κάποια υποχώρη-
ση από τις θέσεις τους. Υπενθυµίζε-
ται ότι η κυβέρνηση είχε καλέσει
την αντιπολίτευση να πει το «ναι»
στο νοµοσχέδιο, ώστε να γίνει το
πρώτο απαραίτητο βήµα για το θέ-
µα. Από κει και πέρα, έλεγαν όσοι
πήραν το λόγο στη συζήτηση στην
Ολοµέλεια, θα γίνονταν οι απαραί-
τητες κινήσεις τόσο για τις περιφέ-
ρειες εξωτερικού όσο και για την
επιστολική ψήφο, αφού το παρόν
νοµοσχέδιο έχει µεταβατικό χαρα-
κτήρα.

Το ΠΑΣΟΚ από την πλευρά του
κατηγόρησε την κυβέρνηση για µι-
κροπολιτική τακτική και για
εµπαιγµό των Αποδήµων, λέγοντας
ότι δεν προχώρησε στην απογραφή
τους, ώστε να καταστεί δυνατή η
δηµιουργία περιφερειών εξωτερι-
κού.

Ανάλογη στάση µε αυτή του

κόµµατος της αξιωµατικής αντιπο-
λίτευσης κράτησε και ο ΣΥΡΙΖΑ,
ενώ το ΚΚΕ είχε εκφράσει εξ αρχής
τη διαφωνία του, λέγοντας ότι συµ-
φωνεί στο να υπάρχει ορισµένος
αριθµός απόδηµων βουλευτών στη
Βουλή, αλλά δεν θέλει οι εκτός Ελ-
λάδας ψηφοφόροι να επηρεάζουν

το εκλογικό αποτέλεσµα. Ο ΛΑΟΣ
είχε εκφράσει τη συµφωνία του µε
την πρόταση της κυβέρνησης.

Είναι προφανές ότι µε αυτά τα
δεδοµένα η καταψήφιση του νοµο-
σχεδίου είναι σχεδόν προδιαγε-
γραµµένη.

Αγνωστο παραµένει το τι µέλλει

γενέσθαι, αφού η κυβέρνηση δεν
έχει ξεκαθαρίσει το αν θα επιδιώξει
να φέρει στη Βουλή άλλο σχέδιο
νόµου. Το ΠΑΣΟΚ έχει προαναγγεί-
λει ανάλογη κίνηση, ωστόσο παρα-
µένει αµφίβολο το κατά πόσο η κυ-

Στην κάλπη της Βουλής το θέµα της ψήφου Αποδήµων

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. («Νιου Γιορκ Τάιµς»).
Οι Αµερικανοί πολίτες είναι περισ-
σότερο αισιόδοξοι για την Οικονο-
µία και την διακυβέρνηση της χώ-
ρας από τότε που ανέλαβε την προ-
εδρία ο Μπαράκ Οµπάµα, σύµφω-
να µε τα όσα προκύπτουν από δη-
µοσκόπηση που πραγµατοποιήθη-
κε για λογαριασµό της εφηµερίδας
«Νιου Γιορκ Τάιµς» και του τηλεο-
πτικού δικτύου «CBS».

Πιο συγκεκριµένα, τα δύο τρίτα
των ερωτηθέντων δήλωσαν πως
εγκρίνουν στο σύνολό της την δια-
κυβέρνηση του Αµερικανού προέ-
δρου κατά τους δύο πρώτους µήνες
της θητείας της.

Την ίδια στιγµή, µόνο το 31%
δήλωσε πως έχει ευνοϊκή άποψη
για το Ρεπουµπλικανικό κόµµα,
που είναι το χαµηλότερο ποσοστό
τα τελευταία 25 χρόνια, βάσει των
δηµοσκοπήσεων που έχουν διενερ-
γηθεί όλα αυτά τα χρόνια.

Το ποσοστό εκείνων που θεω-
ρούν ότι οι Ηνωµένες Πολιτείες βρί-
σκονται στο σωστό δρόµο αυξήθη-
κε από 15% των τελευταίων ηµε-
ρών της προεδρίας του προέδρου
Τζορτζ  Μπους σε 39% σήµερα, ενώ
το ποσοστό εκείνων που πιστεύουν
το αντίθετο µειώθηκε από 79% σε
54%.

Σχετικά µε την αµερικανική Οι-
κονοµία, το ποσοστό όσων θεω-
ρούν ότι χειροτερεύει µειώθηκε
από 54% σε 34% από τον Ιανουά-
ριο. Συγκεκριµένα το 20% των Αµε-
ρικανών πιστεύει τώρα πως η Οικο-
νοµία βελτιώνεται έναντι 7% λίγο
πριν την ορκωµοσία Οµπάµα.

«Είναι η ψυχολογία περισσότε-
ρο από οτιδήποτε άλλο αυτό το
στοιχείο που διαµορφώνει τις απα-
ντήσεις» είπε χαρακτηριστικά ο Αρ-
θουρ Γκίλµαν, ο οποίος είναι Ρε-
πουµπλικανός από το Ρίτζγουντ της
πολιτείας της Νέας Ιερσέης. «Ο
πρόεδρος Οµπάµα κατάφερε να
αναστρέψει την αρνητική ψυχολο-

Συνοδευόµενος από τον Τούρκο πρωθυπουργό Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο Αµερικανός πρόεδρος Μπαράκ Οµπάµα ξεναγήθηκε χθες στην Αγια
Σοφιά, την οποία χαρακτήρισε ως «εκπληκτική». Αριστερά του Προέδρου ο διευθυντής του Μουσείου της Αγιας Σοφιάς και µία µεταφράστρια.

Του ανταποκριτή µας 
Γιώργου Κακαρνιά

ΑΘΗΝΑ. (Γραφείο Εθνικού Κήρυ-
κα). Υπέρ της Προανακριτικής για
την υπόθεση του πρώην υπουργού
Αιγαίου Αριστοτέλη Παυλίδη, ψή-
φισε τα µεσάνυχτα της ∆ευτέρας, η
Βουλή και έτσι το ενδιαφέρον για
τουλάχιστον ένα µήνα θα επικε-
ντρωθεί στις εργασίες της Επιτρο-
πής. Κι αυτό διότι από το αποτέλε-
σµά της και από το αν ο βουλευτής
θα παραπεµφθεί ή όχι, θα κριθεί το
ενδεχόµενο των πρόωρων εκλο-
γών, µε δεδοµένο ότι η κυβέρνηση
στηρίζεται σε µία εύθραυστη πλειο-
ψηφία 151 βουλευτών.

Η ψήφος υπέρ της Προανακριτι-
κής θεωρούνταν λίγο-πολύ δεδοµέ-
νη, καθώς η κυβέρνηση είχε διαµη-
νύσει στους βουλευτές της να ψηφί-
σουν «κατά συνείδηση». Ετσι, επί
294 ψηφισάντων, 215 ψήφισαν
υπέρ, 67 την καταψήφισαν, 6 ψή-
φισαν «λευκό» και 6 δήλωσαν «πα-
ρών».

Στη συζήτηση επικράτησαν γε-
νικά χαµηλοί τόνοι και αξίζει να ση-
µειωθεί ότι σχεδόν κανείς από την
αντιπολίτευση δεν κατηγόρησε τον
κ. Παυλίδη για εµπλοκή στην υπό-
θεση, δείχνοντας µε τον τρόπο αυ-
τό τις προθέσεις τους ενόψει της
Προανακριτικής. Είναι επίσης χα-
ρακτηριστικό ότι σχεδόν όλοι όσοι
µίλησαν έστρεψαν τα πυρά τους
κατά της ∆ικαιοσύνης και κατά του
ανακριτή που ανέλαβε την υπόθε-
ση.

Τα σενάρια όµως παραµένουν
στο προσκήνιο, αφού αν ο κ. Παυλί-
δης παραπεµφθεί στο Ειδικό ∆ικα-
στήριο, τότε η κυβέρνηση µένει µε
150 βουλευτές. Αν και συνταγµατι-
κά δεν χάνει την πλειοψηφία, πολι-
τικά θεωρείται πολύ δύσκολο να
µην καταφύγει σε εκλογές. Γι’ αυτό
άλλωστε και τις τελευταίες ηµέρες
η Ρηγίλλης και το Μαξίµου άσκη-
σαν πιέσεις στον ίδιο να παραιτη-
θεί, κάτι που ο κ. Παυλίδης απέρρι-
ψε κατηγορηµατικά από το βήµα
της Βουλής, σε µια συγκινησιακά
φορτισµένη οµιλία, χωρίς να παρα-
λείψει να αφήσει αιχµές κατά όσων
αφήνουν να διαρρεύσουν τέτοιες

Στη Βουλή
η συνέχεια
για το θέµα

Παυλίδη
Ψηφίστηκε η 

Προανακριτική

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ. («ΑΡ»,
«ΑΠΕ»). Αισιοδοξία για την επανα-
λειτουργία της Θεολογικής Σχολής
και την αντιµετώπιση των προβλη-
µάτων του Οικουµενικού Πατριαρ-
χείου και της Οµογένειας στην Κων-
σταντινούπολη, εξέφρασε ο Οικου-
µενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολο-
µαίος µετά τη συνάντησή του µε
τον Αµερικανό πρόεδρο, Μπαράκ
Οµπάµα, Τρίτη πρωί.

«Ως Οικουµενικό Πατριαρχείο
είµαστε πολύ περισσότερο αισιόδο-
ξοι και για τη Χάλκη και γενικότερα
για τα προβλήµατα που αντιµετω-
πίζουµε», είπε µετά την συνάντηση
του µε τον Αµερικανό Πρόεδρο, τον
οποίο «παρεκάλεσεν επιµόνως, πει-
στικώς και εµπόνως δια την επί-
σπευσιν της επαναλειτουργίας της
Θεολογικής Σχολής της Χάλκης ως
βασικής προϋποθέσεως διά την
µόρφωσιν και την προετοιµασίαν Ι.
Κλήρου τόσον διά το παρόν όσον
και διά το µέλλον του Πατριαρχεί-

ου», σύµφωνα µε το ανακοινωθέν
του Πατριαρχείου που δηµοσιεύε-
ται ολόκληρο παρακάτω.

Στη συνάντηση που ήταν διάρ-
κειας 15 περίπου λεπτών και έγινε
στο ξενοδοχείο που είχε καταλύσει
ο Αµερικανός Πρόεδρος, παρέστη-
σαν επίσης ο προσωπάρχης του
Λευκού Οίκου, Ραµ Εµανουέλ, ο
Αρχιεπίσκοπος κ. ∆ηµήτριος και ο
υπεύθυνος ∆ηµοσίων Σχέσεων της
Αρχιεπισκοπής, ιερέας Αλεξ Καρ-
λούτσος.

Ο Πατριάρχης κ. Βαρθολοµαίος
ευχαρίστησε τον κ. Οµπάµα «για
όσα είπε για την Χάλκη, τη ∆ευτέρα
από το βήµα της Μεγάλης Τουρκι-
κής Εθνοσυνελεύσεως και του εξή-
γησε ότι η λειτουργία της Σχολής
είναι µία ουσιαστική ανάγκη του
Πατριαρχείου.

»Πρέπει οπωσδήποτε αυτός ο
θεσµός να ανανεώνει τα στελέχη
του και να εκπληρώνει τη µεγάλη
αποστολή του, µε τους διαλόγους
µε τις άλλες χριστιανικές Εκκλη-
σίες, µε τον διάλογο που έχουµε
εγκαινιάσει τα τελευταία 20 χρόνια
µε τις άλλες µονοθεϊστικές θρησκεί-
ες», ανέφερε αργότερα ο Πατριάρ-
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Αισιοδοξία Πατριάρχη µετά τη συνάντηση µε Οµπάµα
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και το ταξίδι του στο Ιράκ
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WR/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΕΗ

Συλλαλητήριο για τη Γενοκτονία στην Θράκη έξω από το κτίριο των Ηνωµένων Εθνών

Παρά τη βροχή πραγµατοποιήθηκε το συλλαλητήριο που οργάνωσε η Πανθρακική Ενωση «Ορφεύς» απέ-
ναντι από τον ΟΗΕ για την αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Θράκης. Κύριος οµιλητής ήταν
ο καθηγητής του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης, Θεοφάνης Μαλκίδης (ρεπορτάζ στη σελίδα 7).
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